



# 直击江海区知识产权宣传周「氛围感」

## 镜头1 构建知识产权保护“黄金圈”

保护知识产权就是保护创新,在打造市场化、法治化、国际化营商环境中格外重要。如今,优化营商环境正在成为江海区高质量发展的“金字招牌”。

俯瞰江海,在金瓯路景观大道一公里半径内,全国人大法工委江海基层立法联系点、深圳国际仲裁院江门中心、广州知识产权法院江门巡回审判法庭、江门高新区知识产权运营公共服务集聚于此,逐渐构建起知识产权保护“黄金圈”,打造集知识产权司法保护、维权援助、中介服务、信息检索和协同保护于一体的全方位知识产权保护服务链。

连日来,“黄金圈”内热闹非凡,一系列知识产权宣传活动火热开启:4月20日,在法治广场,江海区知识产权宣传周正式启动;4月21日,在深圳国际仲裁院江门中心,一场“仲裁护航高科技企业高质量发展”专题讲座,为企业讲解商事仲裁的特点和优势、选择争议解决方式以及知识产权仲裁基本情况;4月24日,在江门高新区知识产权运营公共服务集聚区,专业服务机构为企业进行知识产权相关内容培训;4月25日,广州知识产权法院江门巡回审判法庭正式揭牌成立,将进一步融合江门高新区知识产权运营公共服务集聚区、深圳国际仲裁院江门中心等,加快建设知识产权一体化服务平台。

广州知识产权法院江门巡回审判法庭的揭牌成立,能够较好缓解管辖集中化与诉讼便利化之间的矛盾,便于当事人就近诉讼、法院高效行使审判权,提高审判效率,推动江海区知识产权司法保护迈上新的台阶。4月25日当天,该审判庭的优秀法官工作室同步揭牌,广州知识产权法院三级高级法官黄彩丽将带领广州知识产权法院法官团队常驻工作室,助力审判质量和效率提升。

与此同时,江海区以知识产权宣传周为契机,协同政府、学校、企业,强化知识产权全链条保护。在启动仪式上,区人民法院、区人民检察院、区委宣传部、区公安分局、区司法局、区市场监管局现场签订知识产权纠纷多元化解机制合作协议,共同推动知识产权司法保护与行政保护有机衔接,凝聚知识产权保护的强大合力,赋能江海区高质量发展。

广州知识产权法院江门巡回审判法庭在“家门口”揭牌,为企业提供更有力度的司法保障;一场知识产权保护对接会,教会企业如何让“专利”变“红利”;法官、律师走进校园,为同学们上一堂生动有趣的“知识产权启蒙课”……昨日是第23个“世界知识产权日”,江海区用一系列精彩活动,让知识产权宣传变得立体生动。

作为国家高新区、创新创业高地,江海区一直在知识产权保护工作中寻找创新灵感,成立江门高新区知识产权运营公共服务集聚区、举办首届高价值专利培育大赛,连年保持高企数量、每万人高价值发明专利拥有量全市领先水平,打造独具特色的知识产权一体化保护“江海样板”。今年的知识产权宣传周也是一次“江海经验”的集中展示,记者用三个镜头,直击江海区知识产权宣传周的“氛围感”。

文/图 陈婵 李雨溪 邱显



区人民法院、区人民检察院、区委宣传部、区公安分局、区司法局、区市场监管局签订知识产权纠纷多元化解机制合作协议。



参加活动的学生在广州知识产权法院江门巡回审判法庭“沉浸式”体验庭审。

## 镜头2 让知识产权赋能制造业当家

知识产权保护是企业创新发展的“刚需”,保护知识产权就是保护企业创新。

今年,江海区追逐春光,锚定高质量发展首要任务,坚持制造业当家,以当仁不让的姿态主动去闯、主动去创、主动去干,奋战全区“高质量发展深化年”。依托知识产权宣传周,江海区举办知识产权宣传企业、进校园,并链接普法讲座、专题培训等活动,让知识产权赋能制造业当家。

“企业应如何避免知识产权风险”“如何规避专利侵权”“产品布局海外,商标还没授权之前,会不会存在风险”……4月24日,“知识产权赋能企业高质量发展系列培训”暨“以法兴企”主题知识产权保护赋能高质量发展论坛在江门高新区知识产权运营公共服务集聚区举行,专家演讲的内容,正是不少企业当前最关心的问题。现场互动氛围热烈,与会专家就企业代表对知识产权保护保护的困惑进行了探讨与交流。

近年来,江海区不断优化知识产权服务体系,主动对接企业需求,精准开展知识产权维权援助、纠纷调解、行政裁决等服务,设立江海区知识产权纠纷调解对接工作室,为知识产权维权主体建立“多对一会诊”创新的维权模式,累计成功调解知识产权案件233件,成功开展6宗专利纠纷行政调解,行政调解案件实现“零”的突破。

与此同时,江海区还依托江门高新区知识产权运营公共服务集聚区,引进13家专业服务机构,积极培育区内企业参加粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛和江门市高价值专利培育大赛(以下简称“江高赛”),组建企业知识产权专员队伍,打造出知识产权保护引领创新发展的“江海样板”。2022年,

第二届“江高赛”共收到江门市各创新主体报名项目86个,其中江海区报名参赛项目21个,报名数量全市第一。本次“江高赛”共产生14个奖项,江海区获得金奖2项、优秀奖3项。

当前,江海区不断加大核心技术、重点领域、新兴产业等知识产权保护力度,企业知识产权创新活力迸发,实现由“知产”到“资产”的变现。

在知识产权宣传周启动仪式上,江门市奔力达电路有限公司、江门市艾加得电子有限公司、江门黑氟光电科技有限公司、江门摩尔科技有限公司、江门市恒通高科有限公司等5家企业凭借优秀的知识产权创新、管理与运用能力,被认定为“2022年江门市知识产权示范企业”。

“对于一家从事光电照明的企业来说,知识产权环境就是创新环境、营商环境。近年来,江海区持续加大知识产权的保护力度,成立了专门的知识产权微信群,经常发布知识产权方面的最新政策和消息,鼓励我们进行知识产权创造,大大增强了我们持续创新、不断发展的信心。”江门黑氟光电科技有限公司负责人黎丽梅说。

对此,江门市奔力达电路有限公司总经理廖树东深有同感,他说,“江门市知识产权示范企业”荣誉称号的获得是对公司知识产权创造的肯定,我们公司十分重视知识产权创造,每年都会投入2000万元进行技术升级、研发和人才培养。接下来,我希望能进一步加强涉及专利申请、知识产权保护与转化等方面的培训,赋能江海区高质量发展。”

## 镜头3 播撒知识产权保护的种子

青少年是祖国的未来,是知识产权人才的“预备役”。与往年不同的是,江海区在本次知识产权宣传周,组织专业的法官律师走进中学校园,开展了一场场精彩的宣传教育活动,播撒知识产权保护种子。

“我将尊重知识、崇尚创新,诚信守法,保护知识产权,树立知识产权意识,尊重智慧结晶……”4月

26日,在江门市第十一中学,学生们统一佩戴“知识产权小卫士”臂章和手环”,面对国旗,举起右拳郑重承诺,争当“知识产权小卫士”。

什么是知识产权?为什么要保护知识产权?作为学生,又该如何在学习生活中践行知识产权理念?法官杜丹丹以冬奥会吉祥物冰墩墩引入,结合生活中的案例,为学生讲解了商标、著作权、发明创造专利申请、专利保护等法律知识。在互动问答环节,学生们认真思考,积极踊跃举手回答问题,进一步增强了知识产权保护意识。

江门市第十一中学初一教师胡秀娟告诉记者:“以前学生对知识产权方面的知识了解得比较少,通过这次活动,提升了学生对知识产权侵权行为的辨别能力,作为老师,我也要加强对知识产权知识的学习,更好地给学生传

授。”

“少年强则国强,少年智则国智,青少年是祖国的未来,是推动创新的源动力,希望通过这次活动,进一步让学生懂得尊重知识、尊重原创,保护知识产权,让学生成为知识产权的保卫者、开拓者。”广东弘新君睿律师事务所律师何文慧说道。

当天下午,学生们再次来到广州知识产权法院江门巡回审判法庭,开展主题为“青春与法零距离 争当知识产权小卫士”青少年知识产权模拟法庭活动。

“咚!”学生们穿上法袍、手拿法槌,庄严地宣布开庭。他们扮演着审判员、书记员、代理人,严格按照真实庭审程序,生动演绎了法庭调查、举证质证、法庭辩论等庭审环节,“沉浸式”体验庭审。

“这是我第一次见到法袍、法槌、法徽等审判相关物品,感到很新奇和兴奋,通过模拟法庭,我认为知识产权法庭审判是一个非常严谨的过程。”江门市第十一中学初一学生徐齐烁对法律的敬畏之心油然而生。

一堂精彩生动的讲座,一场法治教育的洗礼。以案释法,实景模拟,增强了江海区中小学生对知识产权保护意识,充分发挥法治教育在“引导青少年扣好人生第一粒扣子”中的重要作用。

新蓝图波澜壮阔,新征程鼓点铿锵。江海区副区长邓群标表示,接下来,江海区将以加强知识产权法治保障为己任,以更大力度加强科技创新成果保护,以更加积极的姿态融入知识产权大保护格局,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,助力经济社会高质量发展。



江海区依托江门高新区知识产权运营公共服务集聚区,打造知识产权保护引领创新发展的“江海样板”。

# 江门五一国际车展

4月29日—5月1日  
广东珠西会展中心

主办单位: 江门日报社



扫码报名领取门票及礼品



广告

### 关于深岑高速公路龙湾互通至莲花山互通路段实施交通管制的通告

江公通[2023]60号

根据深岑高速公路(G2518)江门段(江鹤高速公路)改扩建莲花山隧道施工需要,拟对深岑高速公路龙湾互通至莲花山互通路段实施临时封闭交通管制。现通告如下:

- 一、管制时间:2023年5月5日至12月31日(共计约8个月),每天6时至7时。
- 二、管制路段:(一)深岑高速公路江门段(江鹤高速公路)龙湾互通至莲花山互通双向主线路段。(二)深岑高速公路江门段(江鹤高速公路)龙湾互通 C 匝道(龙湾收费站入口往湛江方向匝道)。(三)珠三角环线高速公路江门段(江肇高速公路)莲花山互通 E 匝道(江肇高速连接江鹤高速中山方向匝道)。
- 三、管制措施:(一)深岑高速公路江门段(江鹤高速公路)龙湾互通至莲花山互通双向主线路段实施封闭管制,禁止车辆通行。引导往中山方向车辆绕行珠三角环线高速公路(江肇高速公路),引导往湛江方向车辆从龙湾收费站驶出。(二)禁止车辆经龙湾收费站入口往湛江方向通行。(三)珠三角环线高速公路江门段(江肇高速公路)连接深岑高速公路江门段(江鹤高速公路)往中山方向实施封闭管制,禁止车辆通行,引导车辆从珠三角环线高速公路杜阮北收费站或深岑高速公路杜阮收费站驶出。

请过往驾驶员注意控制车速,谨慎驾驶,沿途遵照交通指示标识指引通行,服从现场公安交警、路政人员及工作人员指挥。为避免拥堵,请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件,查看实时路况信息,提前计划好行驶路线。因此造成的不便,敬请谅解。

特此通告。

江门市公安局  
2023年4月24日

### 产权网上交易公告

受委托,定于2023年5月15日10时起组织网上公开竞价,依法公开转让以下标的:冲蒺镇白岗村委会村后山第1林班5小班松树采割松脂(项目编号:JM202300689);依法公开出租以下标的:台山市台城健康路110-112号地前商铺(项目编号:JM202300687)。请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(<https://jygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/jygg>)查阅。

江门市公共资源交易中心台山分中心  
2023年4月27日

### 遗失声明

- 张美仙遗失广东省增值税普通发票(第二联)一份,发票号码:04775332,特此声明。
- 蓬江区小李记水果店遗失发票专用章一枚,现声明作废。
- 江门市蓬江区拓宏不锈钢制品有限公司遗失《开户许可证》,核准号:J5890010007901,现声明作废。
- 冯明阳遗失江门市新会区长青墓园A座1楼12柜73位的骨灰寄存证,现声明作废。

### 遗失声明

- 方美婵遗失与台山市俊恒房地产开发有限公司签订的《台山恒大翡翠华庭商品房认购书》,内容:台山恒大翡翠华庭21栋1702房,认购书编号:G9050362,现声明作废。
- 杨仙带遗失粤台渔32118的《国内海洋渔船安全证书》,证书编号:4407810222045,现声明作废。
- 台山市大江镇永安村永安经济合作社(统一社会信用代码:N1440781MF5656505R)遗失公章一枚,现声明作废。
- 江门市青鹏家具有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。
- 江门市青鹏家具有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。
- 恩平市君堂镇中安村南昌经济合作社遗失由中国人民银行恩平市支行颁发的《开户许可证》,核准号:J5893001345701,现声明作废。
- 江门市新会区太香元贸易有限公司遗失《食品经营许可证》,编号:JY14407050095698,现声明作废。
- 鹤山市桃源镇创意通风服务部遗失发票专用章一枚,现声明作废。
- 江门市蓬江区荷塘明胶厂遗失公章一枚,现声明作废。
- 江门市蓬江区荷塘明胶厂遗失财务专用章一枚,现声明作废。